



СЛУШАЯ МИХАИЛА ШОЛОХОВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 НОЯБРЯ, 1 ПРОГРАММА, 13.10

В новой передаче литературной редакции впервые прозвучат записи из фондов радио, сохранившие голос нашего великого современника. Вот одна из них, сделанная в 60-х годах дома у писателя, в Вешенской. Михаил Александрович по просьбе работников радио прочитал заключительные страницы «Тихого Дона» и «Поднятой целины». Слушаешь ее с затаенным дыханием. Характерный голос Шолохова глуховат, степенен, порой он не в силах справиться с волнением, которое перехватывает горло. Знакомые со школьной скамьи строки, обретая свое первоначальное значение, звучат как авторское откровение...

— Шолоховский талант, шолоховское настолько глухо, внутренне обаятельно и

человечно, что трудно подыскать ему какое-либо точное определение. Может быть, только одно — шолоховское! — утверждает ведущий передачи, Герой Социалистического Труда писатель Анатолий СОФРОНОВ.

Другая запись. Это выступление Шолохова на XXIV съезде КПСС. Он говорит о задачах, стоящих перед литературой, о роли и месте художника в современном мире. Его откровенная, бескомпромиссная речь и сейчас звучит актуально.

Человек страстного гражданского темперамента, М. А. Шолохов не мог остаться в стороне от забот своего народа. Об этом свидетельствует полное мудрости и светлого, истинно народного юмора выступление перед избирате-

лями в Ростове их бесценного депутата в Верховный Совет СССР, их великого земляка М. А. Шолохова; а вот его взволнованная речь на I Всесоюзной конференции сторонников мира...

Хочется надеяться, что передача поможет радиослушателям воссоздать, дополнить для себя, сделать еще более рельефным, зримым образ замечательного писателя и человека.

— Когда мы думаем о Михаиле Александровиче, — говорит А. Софронов, — мы думаем о вечности. Думаем о тех сотнях и тысячах миллионов людей грядущих поколений, которым доведется впервые открыть «Тихий Дон» и «Поднятую целину», открыть первые страницы первых шолоховских рассказов, удивиться спокойной народной мудрости глав романа «Они сражались за Родину»... Шолохов всегда был и остается с нами — это главное.

М. АРИСТОВ
Фото Н. Кочнева.

говарит и показывает Москва, 1984, ноябрь.